

Кантон Во против болезни Альцгеймера | Le Centre de la Mémoire Leenaards à Lausanne

Auteur: Ольга Юркина, [Лозанна](#) , 18.05.2011.



Причины и методы лечения болезни Альцгеймера до сих пор не выяснены (© UNIL) Центр Памяти, который откроется при Кантональном госпитале Лозанны в сентябре 2012 года, поможет швейцарским специалистам в борьбе с одним из самых тяжелых заболеваний.

Maladie d'Alzheimer et autres pathologies démentielles : pour mieux lutter contre ce mal susceptible de frapper, dans le canton, 5'000 nouvelles personnes dans les 20 ans à venir, le CHUV ouvre, dès le 1er septembre 2012, un Centre de la Mémoire.

Le Centre de la Mémoire Leenaards à Lausanne

Новый Центр Памяти, инициатива Кантонального госпиталя Во (CHUV) и Лозаннского университета (UNIL), воплощенная в жизнь благодаря поддержке фонда Leenaards, объединит специалистов в областях неврологии, нейропсихологии, психиатрии и гериатрии в борьбе с одним из самых тяжелых неизлечимых заболеваний. Создание Центра, занимающегося исследованиями и лечением сенильной деменции и прочих видов слабоумия, - один из ключевых элементов «программы Альцгеймера», разработанной Департаментом здравоохранения и социальной работы кантона Во, первым в Швейцарии рассмотревшим проблему в политическом плане.

Напомним, в отличие от соседних стран, где лечение деменции и уход за больными стали важнейшими темами государственной политики в сфере здравоохранения, в Швейцарии до сих пор нет национального плана по предоставлению медицинского обслуживания пациентам, страдающим болезнью Альцгеймера. Несмотря на то, что более 100 000 человек на территории Конфедерации страдают прогрессирующей сенильной и другими формами деменции – заболевания, при котором клетки головного мозга и нервные ткани постепенно и необратимо разрушаются, постепенно приводя в полный упадок физические и умственные способности. Причины болезни, впервые описанной в 1906 году немецким врачом Альцгеймером, до сих пор остаются неизвестными, как и методы лечения, и деменция остается настоящей трагедией для пациентов и их близких.

Озабочены и государственные структуры, в частности, кантональные системы здравоохранения, на плечи которых ложится уход за больными. По статистике, около трети пожилых людей в возрасте старше 80 лет страдают болезнью Альцгеймера в кантоне Во, - 8 000 человек в общей сложности. Если учитывать воздействие кошмара Альцгеймера на их окружение и родных, заболевание прямо или косвенно затрагивает 30 000 человек в кантоне. Некоторые специалисты говорят о распространении «молчаливой эпидемии», аргументируя свою позицию демографическим старением населения и отсутствием знаний о симптомах и причинах болезни. Эта эпидемия может потребовать с кантона 300 миллионов франков в год на уход за больными и лечение и затронуть 5000 человек в ближайшие двадцать лет.

На данном этапе приоритетными задачами в борьбе с болезнью Альцгеймера считаются развитие методов диагностики патологий, приводящих к слабоумию, поддержка пациентов и их родственников, вклад в исследования, способных пролить свет на происхождение деменции и способы ее лечения. Так, диагностика болезни Альцгеймера до сих пор требует специального клинического обследования, никакого относительно простого теста на выявление симптомов до сих пор не существует. Терапии, к которым врачи прибегают на данный момент, не способны вылечить больного, а только поддержать его морально и физически и продлить ему жизнь, замедлив развитие заболевания.

Целью создания Центра Памяти Leenaards при Лозаннском госпитале стало усиление диагностической и клинической областей для борьбы с деменцией, а также поддержка научных исследований и вклад в подготовку специалистов по уходу за больными. Современные технологии, как нейровизуализация, генетика и ядерная медицина, придут на помощь ученым и врачам в определении причин и методов лечения заболевания. Руководить Центром приглашен французский профессор, доктор наук Жан-Франсуа Демоне, специалист по ранней диагностике деменции. На момент открытия в лозаннском Центре Памяти будет работать около пятнадцати специалистов, но со временем их число должно вырасти. В будущем планируется создать четыре Центра Памяти и объединить их в региональный медицинский и исследовательский полюс по борьбе с деменцией.

[кантональный госпиталь Во](#)
[медицина в Швейцарии](#)
[болезнь альцгеймера в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Вручены новые премии Leenaards за медицинские исследования](#)
[Сегодня – Всемирный день Альцгеймера](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/node/11774>